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KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA 

VERBALE DEL C.D.A. INCOMING 2010/2011 
AUGUSTA – SEA PALACE HOTEL 

Sabato 31 Luglio2010 
Nome Carica Presente 

Saverio Gerardis Governatore SI 
Nunzio Peluso Governatore Eletto SI 
Sergio Giummo Past Governatore SI 

Francesco Cardile Segretario SI 
Margherita Lattuca Tesoriere SI 
Salvatore Cinque LGT GOVERNATORE DIV. A-

WEBMASTER 
SI 

Sebastiano Pulvirenti LGT GOVERNATORE DIV. B SI 
Antonella Cafarelli LGT GOVERNATORE DIV. D SI 

Pietro Caminiti LGT GOVERNATORE DIV. E SI 
Elisa Gerardis Addetto Stampa SI 

Francesco Garaffa Trainer  SI 
Giusy Caminiti Cerimoniere SI 

 Adviser NO 
OSPITI 
Gianfilippo Muscianisi         Presidente KIEF 
Valeria Gringeri                 Governatore KIDISM 
Salvatore Costanza            Governatore Eletto KIDISM 
Roberto Garzulli                 Adviser KJ DI A.S. 2008-2010 
Ciro Messina                      Past Luogotenente KI DI-SM 
Giuseppe Ruvolo                Presidente KC Milazzo 
Antonio Geraci                   Presidente KJ Milazzo  
       
ORE 17:00 INIZIO LAVORI E SALUTO DEL GOVERNATORE AI MEMBRI DEL C.D.A. 
 
Il Governatore Designato Saverio Gerardis, costato il raggiungimento del numero legale dichiara aperta 
la seduta del Consiglio, porge il benvenuto ai rappresentanti del KI DI-SM e della KIEF e invita Gianfilippo 
Muscianisi a un breve intervento di saluto.  
Gianfilippo Muscianisi: “Mi auguro che vi dimostrerete persone molto forti nel portare avanti le vostre 
idee…. Voi state vivendo questo mondo virtuale molto più intensamente di noi e quindi mi auguro che 
sarete il nostro faro sulla realtà odierna e che saremo in grado di agire in sinergia”. 
Prende la parola il Governatore KI DI-SM Valeria Gringeri: “Ho già parlato ed ho fatto le mie 
considerazioni durante la riunione dell’ultimo C.d.A. dell’ A.S. 2009-2010. Pertanto mi limito ad augurarvi 
buon lavoro”. 
Prende la parola il Governatore Eletto KIDISM Salvatore Costanza: “Credo nel KJ e l’ho già dimostrato 
allorquando fui Luogotenente. Voglio far crescere il Kiwanis Junior, lavorerò con voi e sarò sempre pronto a 
rispondere a qualsiasi vostra richiesta. Io credo in voi”. Interviene anche l’Adviser anni sociali 2008-
2010 Roberto Garzulli: “Per iniziare è d’obbligo esprimere un ringraziamento per quanto fatto in questi 
due anni. Il mio augurio è che il KJ assuma una posizione centrale nei programmi del KI DI-SM, che 
dovrebbe puntare sulla nostra realtà giovanile”. Interviene il Past Luogotenente KI DI-SM Ciro Messina: 
“Il KJ è il fiore all’occhiello dell’Italia, il mio auspicio è che si possa esportare questa bella realtà in tutta 
Europa, favorendo uno sviluppo uniforme di questo programma sponsorizzato e non a macchia di leopardo 
com’è ora”. Il Governatore Designato del KJDI Saverio Gerardis invita Giuseppe Ruvolo, presidente 
del KC Milazzo e fautore della rinascita del KJ Milazzo, ad un breve intervento:” Io credo molto nel Kiwanis 
e il KJ è una nostra continuazione e mi sorprendo quando sento dire che noi “grandi” precludiamo ai nostri 
giovani l’entrata nei Kiwanis club, dovremmo essere la loro guida e con questo intento ho promosso la 
rinascita del club junior di Milazzo. I giovani possono darci un grosso contributo ed essere una risposta alla 
stanchezza che attanaglia i nostri club. Concludo  il mio intervento augurandovi buon lavoro”. 
Sulla questione (sollevata dal LGT Div. E Pietro Caminiti) relativa al motivo per cui non vi sia un automatico 
passaggio dal club KJ a quello Kiwanis intervengono Valeria Gringeri: ”ogni club è sovrano e decide in 
piena autonomia,  nessuno può costringere un club ad accettare in maniera automatica uno junior fra le 
proprie fila”; Gianfilippo Muscianisi: ”si deve auspicare il superamento di questo ostacolo ma il motivo 
per cui uno junior non può automaticamente transitare in un club  senior è dovuto al fatto che l’accesso è 
soggettivo, ogni nuovo iscritto è sottoposto alla verifica del direttivo di quel dato club, che è sovrano nella 
scelta”. 
Si passa a questo punto al 4o punto all’odg, intervento del Governatore Designato Saverio Gerardis:” Il 
mio intervento sarà indirizzato a chiarire qualche punto della mia relazione programmatica esposta 
stamattina durante i lavori della Convention. Il nostro service sarà realizzato in collaborazione con il 
Comitato Nazionale degli Special Olimpics Italia. Le forme e i modi di tale collaborazione saranno lasciati 
all’inventiva dei singoli club, posso comunque indicarvene alcune: a) economicamente sostenendo le 
raccolte fondi organizzate da Special Olimpics Italia in tutte le sue articolazioni regionali; b) promuovendo, 
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attraverso l’organizzazione di convegni o altre manifestazioni similari, la conoscenza di questa realtà 
associativa che mira all’integrazione nella società dei propri iscritti attraverso l’esercizio di discipline 
sportive. A tal proposito ho deciso che il Chairman del Service sarà Fabrizio Canino che farà da trait d’union 
fra noi e il Comitato degli Special Olimpics. Continueremo, comunque, a sostenere il service triennale del 
KI DI-SM “Doniamo una scuola all’Abruzzo” , appoggeremo, essendo parte integrate della famiglia 
kiwaniana internazionale, anche il nuovo progetto del Kiwanis International  “Eliminate Project”, per la 
precisa definizione dello stesso siamo in attesa delle linee guida da parte del Kiwanis International. 
Passiamo ora alla calendarizzazione degli eventi:quest’anno al posto dei due classici Training, zona nord e 
zona sud, preferisco organizzare tanti Training quante sono le Divisioni di questo Distretto, essi saranno 
ospitati  nelle città dei Luogotenenti e  i lavori si svolgeranno preferibilmente in una sola giornata. Il 
Training Distrettuale Divisione A si terrà ad Agrigento il 5 febbraio 2011, il Training Distrettuale 
Divisione B si terrà ad Acireale l’11 dicembre 2010, il Training Distrettuale Divisione D si terrà a 
Gambarie (RC) l’8 gennaio 2011, il Training Distrettuale Divisione E si terrà a Cremona il 20 
novembre 2010. Il mio auspicio è che prendano parte a questi momenti formativi non soltanto gli officer 
ma anche e soprattutto i semplici soci che hanno bisogno di essere formati.  
Ho deciso di riprendere un’esperienza molto positiva, introdotta da Riccardo Cannavò l’anno in cui io ero 
Presidente del club di Reggio, la Conferenza dei Presidenti (Palermo 31 marzo 2011), che mira a dare 
responsabilità i singoli presidenti coinvolgendoli nella vita del Distretto e a favorire lo scambio d’idee e il 
rafforzamento dei rapporti di amicizia. In occasione di tal evento si terrà il secondo C.d.A.  
 La Convention avrà luogo a Gambarie (RC) dove abbiamo spuntato condizioni favorevolissime, 150€ per 
tre giorni in un hotel a quattro stelle. Altro argomento affrontato nel discorso della Convention è quello che 
si riferisce al Key team: una gratificazione che sarà comminata a un gruppo di soci che per il loro alto 
profilo kiwaniano ritengo opportuno mantenere vicino al Distretto. Passo ora ad illustrare gli incarichi di mia 
nomina: Vittorio Valori Segretario Aggiunto con compiti di raccordo con il nord Italia; Elisa Gerardis 
Addetto Stampa; Giusy Caminiti Cerimoniere, Francesco Garaffa  Trainer che curerà insieme a me e al 
Governatore Eletto l’organizzazione dei training; per quanto riguarda la carica di  Webmaster ho pensato di 
non nominare un’ulteriore  persona in C.d.A. e nell’ottica di una proficua continuità per il Distretto perché 
ritengo sia più opportuno che il LGT Div. A Salvo Cinque continui il lavoro che ha intrapreso lo scorso anno, 
e mi auguro che anche Nunzio lo riconfermi in tale posizione.  
Prende la parola, il Presidente europeo Muscianisi: “ (rivolto a Gerardis) ti chiedo come intendi muoverti 
in merito alla questione della crescita”. Saverio Gerardis: “A mio parere bisogna iniziare recuperando 
l’entusiasmo, che aiuta a integrarsi e a fare gruppo". Per spiegare il mio pensiero prendo spunto dalla 
nascita del KJ Firenze: lo scorso anno, di questi tempi, ho ricevuto una chiamata da Marco Rossi la quale 
mi ha comunicato l’esistenza di questo gruppo di giovani che volevano fare Kiwanis e intendevano riaprire 
questo club e mi esortava ad agire in modo tale da far conoscere loro il KJ e le nostre realtà. Ho proposto a 
Sergio, quindi, di organizzare il Training zona nord a Firenze e credo proprio che siamo riusciti nel nostro 
intento di fare gruppo, Vittorio infatti  si è subito integrato, e di favorire coll’esempio la crescita: da cinque 
soci iniziali sono diventati nove e forse pure dieci, visto e considerato che il Governatore non dorme: 
proprio ieri ho conosciuto un ragazzo che studia a Firenze al quale ho subito  proposto  di aderire al KJ. 
Prende nuovamente la parola il Presidente europeo Muscianisi: “Quello che ti chiedo (rivolto a Gerardis) è 
come intendi organizzare il Distretto relativamente alla questione crescita, se ritieni possibile la creazione 
di un gruppo di lavoro che interagirà con i Luogotenenti per favorire la nascita di nuovi club Junior. Non 
dovete aspettare che siano i Senior a chiamarvi, dovete andare voi da loro per  farvi conoscere”.  
Interviene a questo proposito il Past Governatore KJDI Sergio Giummo: “Ho avuto modo di trattare 
questo argomento più volte nei miei incontri alla KIEF; ritengo sia importante, a tal proposito, il 
rafforzamento della figura dei Chairman. Devono essere costoro a muoversi per l’Italia per promuovere il 
Kiwanis Junior, esattamente come fanno gli omologhi della Federazione Europea che studiano e nello 
stesso tempo si muovono per fare promozione. In tal senso propongo fin da ora che il KI DI-SM deliberi il 
raddoppio del contributo a favore del KJ DI ed inoltre che il nostro Distretto invii un progetto- in inglese- al 
Kiwanis International per ottenere ulteriori finanziamenti”. Interviene il Governatore Eletto KI DI-SM 
Salvatore Costanza: “ Presentatemi al più presto un progetto ed io vedrò quello che si può fare”. Prende 
la parola, il Luogotenente Div. B Sebastiano Pulvirenti:“ Premetto che io non conosco le realtà delle 
altre divisioni ma partendo da quella che è la mia esperienza ritengo che sia importante puntare sulla 
qualità e non sulla quantità, è necessario potenziare i club esistenti in modo da attirare nuovi soci, è 
fondamentale promuovere il confronto fra club  in modo tale che reciprocamente  possano imparare e 
crescere dall’esperienza dell’altro.”  
Interviene il Governatore Designato Saverio Gerardis: “Per evitare che tali discorsi rimangano solo 
proclamazioni d’intenti invito Sergio a presentare un progetto al prossimo C.d.A.”  
Il Governatore Designato dà la parola al Governatore Eletto Nunzio Peluso: “Ringrazio tutti per la 
fiducia accordatami e mi auguro che lavoreremo in concordia per il bene del Distretto”. Il Governatore 
Designato Saverio Gerardis dà la parola al Segretario Francesco Cardile: “ Il mio intervento sarà 
brevissimo: mi preme invitare  i Luogotenenti a sensibilizzare i presidenti affinché nel rispetto dei 
regolamenti inviino costantemente e tempestivamente: a) la documentazione amministrativa  annuale 
relativa agli officer, al consiglio direttivo ai soci iscritti -in modo da avere costantemente aggiornati i 
database dei soci e poter fornire gli  stessi al KI DI-SM allorquando ce ne faccia richiesta per la 
pubblicazione della directory-, b) i documenti contabili relativi ai versamenti effettuati a favore del KJ DI, c) 
informazioni costanti sulle  attività dei loro club. Vi ricordo infine che quanto sopra esposto è condizione 
necessaria per l’assegnazione dei premi distrettuali”. Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la 
parola al Tesoriere Margherita Lattuca: “Anch’io sarò brevissima mi associo alla richiesta fatta da 
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Francesco sulla necessità di ricevere copia dei bonifici in modo tale da poter avere una precisa e aggiornata 
conoscenza della situazione finanziaria del Distretto”. Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la 
parola al Luogotenente Div. A Salvatore Cinque: “ Riconfermo il mio impegno nel Kiwanis Junior, 
esattamente come ho già fatto da Webmaster nell’ultimo anno. Spero di portare a termine l’apertura dei 
club di Naro e Canicattì e la realizzazione di un progetto che ho molto a cuore: una partita di calcio con la 
nazionale cantanti, il cui ricavato sarà destinato ad alcune realtà della Birmania”. Il Governatore 
Designato Saverio Gerardis dà la parola al Luogotenente Div. B Sebastiano Pulvirenti: “E’ mia 
intenzione convocare al più presto una riunione di Divisione, all’interno della quale proporrò di individuare 
un progetto di una certa rilevanza da realizzare sul nostro territorio  entro la fine del mio mandato. Intendo 
svolgere un ruolo di collante fra le diverse realtà della Divisione”. Il Governatore Designato Saverio 
Gerardis al dà la parola Luogotenente Div. D Antonella Cafarelli: “Da parte mia ci sarà il massimo 
impegno, con l’obbiettivo di creare quell’armonia e quell’entusiasmo che ci ha sempre contraddistinto, 
cercherò sempre di essere presente alle attività dei singoli club. Proverò a coinvolgere tutti i club della mia 
Divisione in attività comuni e intendo dare una grossa mano ai club in difficoltà in modo tale che non 
muoiano. L’importante è l’entusiasmo!”. Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la parola al 
Luogotenente Div. E Pietro Caminiti: “ Il mio obiettivo è far crescere e amalgamare una Divisone che 
per ovvie ragioni territoriali è molto estesa. Importante è l’apertura del club di Pisa, spero che vada in 
porto la riapertura del club di Varese. E’ fondamentale per la crescita del KJ nel nord Italia che in questo 
anno vengano aperti almeno due club” . Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la parola 
all’Addetto Stampa Elisa Gerardis: “Lavorerò in stretta collaborazione con il Webmaster perché penso 
che si debba puntare massimamente sulla visibilità. Continueremo con la newsletter che sarà inviata 
costantemente ai club, intendiamo allargarci nel mondo dei social network (Facebook, Twitter) per 
coinvolgere nuove persone e dare informazioni immediate. Pensavamo anche di creare un blog, dove ogni 
kiwaniano, potrà testimoniare la propria vita di club attraverso articoli e foto che passeranno dal mio filtro 
preventivo. Invito i luogotenenti a mettermi in contatto con tutti gli addetti stampa dei loro club in modo 
tale da poterci coordinare per il futuro lavoro”. Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la parola 
al Luogotenente Div. A/ Webmaster Salvatore Cinque:  “ A mio parere il sito è già ben fatto così 
com’è, anche se molte parti dello stesso non sono state ben recepite dalla moltitudine dei soci. Sto 
lavorando ad un social network kiwaniano che spero possa essere pronto in breve tempo e andare a 
sostituire il blog temporaneo che creeremo con Elisa nei prossimi giorni”. Il Governatore Designato 
Saverio Gerardis dà la parola al Cerimoniere Giusy Caminiti:  
“ Continueremo a rispettare il cerimoniale delle grandi occasioni, tentando di avvicinare non a un rigido 
formalismo ma al rispetto dell’etica kiwaniana nella forma e nella sostanza”. Il Governatore Designato 
Saverio Gerardis dà la parola al Trainer Francesco Garaffa: “ Cercherò di rendere più interessanti i 
quattro training e metto fin d’ora a disposizione di Saverio e Nunzio la mia esperienza”. ”. Il Governatore 
Designato Saverio Gerardis dà la parola al Chairman del Service Fabrizio Canino: “ Un breve 
ringraziamento mi è dovuto a Saverio per avermi voluto coinvolgere anche quest’anno”.  
Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la parola al Segretario Aggiunto Vittorio Valori: “Al 
nord abbiamo i vostri stessi problemi, acuiti dal fatto di essere in pochi. Pertanto bisogna muoversi lungo 
due direttrici: aumentare il numero dei club e sentire il Distretto vicino e ciò può contribuire alla nostra 
crescita nel settentrione”. Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la parola al Segretario 
Aggiunto Vittorio Valori: “Al nord abbiamo i vostri stessi problemi, acuiti dal fatto di essere in pochi. 
Pertanto bisogna muoversi lungo due direttrici: aumentare il numero dei club e sentire il Distretto vicino e 
ciò può contribuire alla nostra crescita nel settentrione”. 
Il Governatore Designato Saverio Gerardis dà la parola- nell’ambito delle varie ed eventuali- al socio 
del KC Villa S. Giovanni Rosario Previtera: “ L’idea, già illustrata a Costanza circa un mese fa in una 
riunione a Villa S. Giovanni, è quella di fare un service univoco nelle forme e unico fra Kiwanis e Kiwanis 
Junior. L’idea è la seguente K for K- ossia Kiwi for Kiwanis-. Alla base c’è la voglia di tornare sulle piazze e 
sulle strade, ritornare a rimboccarci le maniche e vendere come fa il Kiwanis negli USA per autofinanziarsi. 
Possiamo utilizzare un’occasione che per lavoro mi è capitata. Una ditta della piana di Gioia Tauro è 
disposta a regalarci i kiwi che potremmo vendere in retine opportunamente personalizzate e il cui ricavato 
possiamo destinare al service che vogliamo. Questo service può essere fatto in maniera organica cioè 
recepita in via ufficiale dai Distretti oppure potrebbe essere fatto su base divisionale o dal singolo club. 
Potremmo ipotizzare che quest’anno c’è il kiwi, il prossimo un’altra produzione locale e potremmo arrivare 
all’expo 2015 con una serie di prodotti  kiwaniani che abbiano contributo a fare della beneficenza, tutto 
questo nell’ottica del discorso fatto stamane dalla Gringeri”. Interviene il Governatore Designato 
Saverio Gerardis (rivolto a Previtera): “ Come già ti avevo detto qualche giorno fa, apprezzo tantissimo la 
tua proposta e m’impegno fin d’ora a mettere quest’argomento all’ordine del giorno del primo C.d.A. per il 
suo recepimento formale”.  
 
ALLE 19:00 IL GOVERNATORE DESIGNATO  RINGRAZIA I PRESENTI E  SCIOGLIE LA SEDUTA. 
                                          KIWANIS INTERNATIONAL 
                                              KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA 
 
                      IL GOVERNATORE                        IL SEGRETARIO DISTRETTUALE 

            Saverio Gerardis                                                        Francesco Cardile 
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